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SOGNEPRESTEN HAR ORDET

Å fylle sine egne sko
Da jeg var ferdig med presteutdanninga i Oslo, vurderte jeg å søke jobb 
i Skien og jeg tok kontakt med prosten for å høre om det var noen muligheter.  
Svaret hans overraska meg: “Jeg vil ikke ha deg hitover ennå. Søk jobb et annet sted først!”
Der og da føltes prostens ord som en avvisning, men det skulle vise seg å være et godt råd.

 LIVETS GANG
Døpte
Sebastian Østli Tveitan, Ivan Kotek, Alexander Aasland Schmitz, 
Adam Bakken, Victoria Tennefoss Langhorst

Døde
Kjell Christian Høhrbye, Karstein Oddvar Stene, Inge Tollefsen, 
Heidi Flaaterud, Terje Alexander Utzig, Peder Andreas Sørensen, 
Alf Øystein Andersen, Berentina Haraldsen, Hans Jørgen Bergan,
Frank Roy Pedersen, Arvid Tonning, Yngvar Lillefjære,  

Evelyn Gregersen, Svein Åge Dahle, Ingebjørg Marie Haukelisæter, 
Tone Johanne Bertelsen, Jan-Harald Kongsgård,  
Warna Windahl Skarås, Ingrid Kigen, Inger Marie Bergem, 
Arne Vigdeil, Bjørg Slåtta, Olaf Eik, Geir Thore Skjervum,
Magne Henry Bjørklund, Ingrid Maria Nilsen, 
Anne Lise Masterød, Unni Gjerden, Bjørg Dahlgren Siljan

 
LIVETS GANG

Døpte
Mathilde Hanssen, Birk Martinussen Dreyer,  
Olivia Adelen Hansen, Alfred Julius Almenning Wingård, 
Adrian Seltveit¸ Noah Dehle Andresen,  
Aurora Diktine Sande-Amundsen, Bastian Sveinsson,  
Benjamin Olsen Steen, Leon Nyby Hamdani, Tuva Øverland, 
William Patrick Faherty, Signe Omholt Romstøl,  
Noa Brekke Alfsen, Ola Brekke Alfsen, Helle Schmidt Sandvik, 
Carl Oldrup Hansen, Mathias Hansen Roligheten,  
Matheo Fredriksen, Ludvik Hansen Haukenes

Vigde
Simon Lydersen Eilertsen & Martine Røraas Eilertsen

Døde
Heidi Ingeborg Nilsen, Karin Helene Andersen, Bjørg Frenvik, 
Thor Bjørnerud, Hilmar Haraldsen, Ivar Flatland Andresen, 
Gjertrud Marie Ytterbø, Kjell Arne Nyheim, Frank Allan Olsen, 
Arvid Ingulstad, Lars Egon Carlsson, Thor Ødegaarden, 
Svein-Aage Johnsen, Hanna Skifjeld, Frode Svendsen,  
Grethe Johansen, Anders Nøkleby, Gerd Marie Heibø,  
Harald Halvorsen, Jan Erik Hedlund, Bjørn Stavdal

Jeg fikk jobb i Harstad og hadde sju 
gode år i Nord-Norge – faktisk så 
gode at det måtte jobbes litt ekstra 
for å få meg og familien sørover igjen 
da det ble ledig jobb på Nenset.

Holtskog-navnet er ikke helt ukjent  
i kirkelig kretser her i Grenland.  
Farfar Gunnar var prest og prost  
i Skien og Porsgrunn, onkel Øystein 
har vært prest i Solum i mange år og 
faren min, Sigmund, kan det med 
min datters ord sies at “kjenner alle”!  
Da var det enklere å starte preste- 
tjenesten i Harstad der ingen kjente 
noen Holtskog og jeg heller kunne 
være “Stian prest”. Så fikk jeg fylle 
mine egne sko, vokse inn i rollen.

Den svenske pastoren og forfatteren 
Tomas Sjødin har skrevet boka “Den 
som finner sin plass, tar ingen annens”.  
Jeg tror det er mye visdom i det  
utsagnet. 

Vi trenger hverandre i fellesskapet.  
Og vi trenger at du er deg og jeg er 
meg. For det blir sjelden bra hvis jeg 
prøver å være deg eller du prøver å 
være en annen. Jeg håper at du vet 
at i våre kirker er det lov å være seg 
sjøl. Når vi kneler sammen rundt 
nattverdbordet så er det ikke fordi vi 
er enige, men fordi vi sammen søker 
den sanne Gud. Og så skal det være 
rom for at man noen ganger trenger 
å bæres av fellesskapet – og andre 
ganger også kan være med og bære 
andre.

Tilbake til den kloke prosten som  
ga meg en avvisning og et råd som 
sved litt. I disse tider kan det virke  
som vi har blitt redd for uenighet.  
Da tror jeg vi mister noe. For det er 
ikke nødvendigvis sånn at de folka 
som tør å motsi deg vil deg vondt.  
Det kan faktisk være at de vil deg 
godt og at motstanden er ment som 
omsorg. Av og til trenger vi også 
hjelp til å se ting fra andre perspektiv. 

Jeg syns Bibelen er en sånn hjelp.  
I Ordspråkene 25 står det “Er din
fiende sulten, så gi ham mat, er han 
tørst, så gi ham vann å drikke. Da 
samler du glødende kull på hans hode, 
og Herren skal lønne deg.” og Paulus 
legger til “La ikke det onde
overvinne deg, men overvinn det onde 
med det gode!”

Takk for at du er med å gjøre vårt 
lokalmiljø til et bedre sted å leve  
og bo, et sted der det gode kan  
overvinne det onde og vi kan fylle 
våre egne sko og finne vår plass i 
fellesskapet!
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TAR PULSEN PÅ NÆRMILJØET
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          GOD SOMMER!
En ting er 100 % sikkert: Det blir sommer i år også ! 
Hvordan sommeren blir er mer opptil oss selv. Dårlig vær er 
ikke det samme som en dårlig sommer. Kos dere med
familie og venner og finn på ting som dere ikke gjør ellers 
i året. Det er lov å ligge på sofaen å sløve og f.eks. lese 
sommernummeret du nå holder i hånda. 

Eigil Frode Jørgensen, redaktør i Kirke og Lokalnytt

Re
da

kt
ør

en
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- EFJ -
Sommerquizen på side 14 er verdt å ta en titt på. Flotte gevinster. Carpe Diem,  
(grip dagen), nyt livet og benytt nærmiljøet vårt ! Der er det mye som skjer,  
så det er ingen grunn å reise langt av sted .
GOD SOMMER til alle våre lesere, bidragsytere og sponsorer!
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Tekst til Kirke og Lokalnytt – sommernummer 26 

 

Fargerik middag  

Har du ikke prøvd fargerik middag enda? Da anbefaler vi at du tar turen. Annenhver 

mandag blir det laget hjemmelaget middag med dessert og kaffe. Vi har til og med 

sangstund for de yngste barna i samarbeid med Åpen barnehage. Middagen koster 

50 kr, og er utrolig god! For mer informasjon og påmelding ring oss gjerne. Første 

middagen etter sommeren er 24. august. 

 

 

En glad nyhet! 

Vi setter i gang med 3. runde av Lyst på livet – Livscafe i Kaffestua vår til høsten. 

Livscafe er et hyggelig møtested for hjemmeboende eldre fra 65 år. Vi møtes en 

gang i måneden over seks måneder, i faste grupper på livscafe. På samlingene får vi 

besøk av fagfolk som forteller om trygghet og sikkerhet i hjemmet, fysisk aktivitet, 

sosialt fellesskap, ernæring, hverdagsglede og egen livskvalitet. Det serveres gratis 

lunsj på alle samlingene. Ring oss gjerne for mer info, eller påmelding. Første 

samlingen er mandag 21. september kl. 11:00.    

Fargerik middag

Har du ikke prøvd fargerik middag enda? Da anbefaler vi at du tar turen.  
Annenhver mandag blir det laget hjemmelaget middag med dessert og  
kaffe. Vi har til og med sangstund for de yngste barna i samarbeid med 
Åpen barnehage. Middagen koster 50 kr, og er utrolig god!  
For mer informasjon og påmelding ring oss gjerne.  
Første middagen etter sommeren er 24. august.

Kaffestua er åpen i hele sommer 
Tirsdag, onsdag og torsdag fra klokken 11:00-14:00 er Kaffestua åpen 
gjennom hele sommeren. Velkommen innom oss for en kaffeprat. 

  

 

Kaffestua er åpen i hele sommer.  

Tirsdag, onsdag og torsdag fra klokken 11:00-14:00 er Kaffestua åpen gjennom hele 

sommeren. Velkommen innom oss for en kaffeprat.  

 

 

Vi ønsker alle en riktig så fin sommer.  

Har du lyst til å bli en del av vår frivillig-gjeng? Registrer deg i Spond appen med kode 
OPITH i gruppa som heter: Frivillige Klyve Nærmiljøsenter, så har du oversikt over hvilke 
aktiviteter vi trenger frivillige til.  

Sammen får vi til så mye!  

Stor hilsen fra May Linda, Kristin og Siv.  

  

 

Kaffestua er åpen i hele sommer.  

Tirsdag, onsdag og torsdag fra klokken 11:00-14:00 er Kaffestua åpen gjennom hele 

sommeren. Velkommen innom oss for en kaffeprat.  

 

 

Vi ønsker alle en riktig så fin sommer.  

Har du lyst til å bli en del av vår frivillig-gjeng? Registrer deg i Spond appen med kode 
OPITH i gruppa som heter: Frivillige Klyve Nærmiljøsenter, så har du oversikt over hvilke 
aktiviteter vi trenger frivillige til.  

Sammen får vi til så mye!  

Stor hilsen fra May Linda, Kristin og Siv.  

En glad nyhet!

Vi setter i gang med 3. runde av Lyst på livet – Livscafe i Kaffestua vår til  
høsten. Livscafe er et hyggelig møtested for hjemmeboende eldre fra 65 år.  
Vi møtes en gang i måneden over seks måneder, i faste grupper på livscafe.  
På samlingene får vi besøk av fagfolk som forteller om trygghet og  
sikkerhet i hjemmet, fysisk aktivitet, sosialt fellesskap, ernæring,  
hverdagsglede og egen livskvalitet. Det serveres gratis lunsj 
på alle samlingene. Ring oss gjerne for mer info, eller påmelding.  
Første samlingen er mandag 21. september kl. 11:00.   
	Vi ønsker alle en riktig så fin sommer! 
Har du lyst til å bli en del av vår frivillig-gjeng? Registrer deg i Spond appen  
med kode OPITH i gruppa som heter: Frivillige Klyve Nærmiljøsenter, så har  
du oversikt over hvilke aktiviteter vi trenger frivillige til. 
Sammen får vi til så mye!  Stor hilsen fra May Linda, Kristin og Siv.
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Malerarbeider - Tapetsering - Mindre snekkerarbeid

Sandmodelet 9, 3736 Skien 
post@malermestermorten.no

Malermester
Morten B-Fredriksen AS

Tlf. 959 36 695

Tlf: 35 53 90 01
Adresse: Liegata 3, Skien

God Kvalitet til Gode priser!

Spesialpriser til 
studenter og pensjonister!

Matgledebutikken

SAGA

Watch Lounge
AUTORISERT FORHANDLER AV KLOKKER OG TILBEHØR
KJØP OG SALG AV BRUKTE KLOKKER
SERVICE, VEDLIKEHOLD OG BATTERIBYTTE

WWW.WATCHLOUNGE.NO     HAGEBYVEGEN 40, 2. ETG    TLF: 924 34 990

-
-
-

SKIEN BEGRAVELSESBYRÅ 
ALFSEN
35 52 49 00 • SKIENBEG.NO

PORSGRUNN BEGRAVELSESBYRÅ 
ALFSEN
35 57 33 61 • PORSGRUNNBEG.NO

Nybergveien 5, 3737 Skien – Telefon: 35 50 62 20

BÅRD HENRIKSEN BILVERKSTED
REPARASJON AV ALLE BILER

RØDMYRSVINGEN 99
3735 SKIEN

TLF. 35 59 23 00
MOB. 908 50 201

Trenger du hjelp med føttene dine?
 

Fotpleier Carolina Navarro i Pasitos fotpleie
har nå flytta inn i Beveo-bygningen

 i Pelotongvegen 15, 3734 Skien.
Gamle og nye kunder ønskes velkommen!

 
For timebestilling, ring: tlf. 413 20 944 eller
gå inn på: pasitosfotpleie.no

DITT LOKALE TRENINGSSENTER 

På Herkules

917 97 005
452 66 633
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Gråtenmoen bydelshus: Huset er ditt, bruk det!
Når det inviteres til sommerfest for de frivillige er sommeren kommet til Gråtenmoen bydelshus.
Festen ble en suksess som du kan lese mer om i artikkelen under.
Hele programmet for sommeren finner dere på bydelshusene.no 

TLF. 35 59 23 00
MOB. 908 50 201

TORSDAGSKONSERTER
I BAKHAGEN PÅ GRÅTENMOEN

Kulturformidler Christian ville minne om 
at det også i sommer, vil bli arrangert de 
populære torsdagskonsertene i hagen på 
Gråtenmoen. I år starter alle konsertene  
kl. 14.00 og  billettprisen er kun kr. 150,-. 
Hver torsdag fra 25. juni til 13. august blir  
det et variert program. Noe for en hver smak.

25. juni: Klara og Torbjørn   

 

TORSDAGSKONSERTER
I BAKHAGEN PÅ GRÅTENMOEN

2. juli: Ulefoss Trekkspillgruppe

6. august: LARAS mat og pratorkester
13. august: Herøya Oldermannslag 

9. juli: Hans Martin Eriksen

Herøya Oldermannslag avslutter torsdags- 
konsertene 13. august. Den må du ikke gå  
glipp av. Denne gjengen byr alltid opp til  
humor, sang og musikk. En flott avslutning  
på en forhåpentlig flott sommer.
Mer info på bydelshusene.no.  
God Sommer!  
- Eigil Frode Jørgensen -

70 feststemte frivillige koste seg inne med god 
mat og underholdning. Smart trekk at man 
hadde flyttet innendørs, ellers hadde dette 
blitt en våt fornøyelse. 

Linda Åsulfsen, som jobber som koordinator 
for i Skien sentrum frivilligsentral, Enhet for 
bydelshus og frivillighetens hus (tidligere 
Lie Bydelshus) ønsket velkommen og så var 
festen i gang. Praten gikk lett og noen fikk 
kanskje nye venner/bekjente. 

Før vi fikk servert desserten banket kultur- 
sjefen i Skien kommune Guro Honningdal  
på glasset. 
- Tusen takk for at dere bruker fritiden
deres på å være frivillig i kommunen vår.
Dette er “Årets viktigste arrangement” for
meg.Uten dere hadde ikke kommunen hatt 
mulighet for å drifte bydelshusene og
frivillighets sentralen. 

Tenk hvor “fattig” lokalmiljøet hadde vært 
uten dere. TUSEN TAKK! Så var det klart for 
dessert og en konsert med 9 Liv fra Bø!

John Solberg og Jan Birger Akerhaugen var 
de to som var igjen av gruppa 9 Liv.
-Vi gleder oss men er litt spente. Dette er 
første konserten vår på to år. 

Vi hadde ingenting å frykte. De sang på norsk, 
glimrende gitarspill og tekster med mening. 
John bandt det hele sammen med humoris-
tisk “small talk”.

Kjempefin avslutning på en meget hyggelig 
kveld.

- Eigil Frode Jørgensen -

Sommerfesten ble en suksess!
Sommerfesten for de frivillige tirsdag 2. juni, ble også i år en  
kjempesuksess. Frivillige fra bydelshusene og fra Skien Sentrum 
frivilligsentral fikk en velfortjent “klapp på skuldra” for den  
jobben de gjør i løpet av året.
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Søndagsskolen – mer enn du tror

Finn Finn 55 feil feil

Hvilken 
hage skal 

ikke vannes? 
Barnehagen!

LabyrintLabyrint

S V D E Y L F B Z E
V Z A V K F R E P T
E N N X C I A L K Y
I D M L N N N G I S
T Z A K O L K I T K
S I R L R A R A A L
V N K U G N I K L A
Q L D T E D K C I N
S V E R I G E P A D
Y P S E N G L A N D

Vitser:
Vitser:– Hunden min 

har ingen nese.
– Hvordan lukter 

den, da?
– Forferdelig.

OrdsokOrdsok Løsninger på  
Barnas side sendes  

til Kateket 
 Karin Fjose Olsen på mail: 

karin.fjose.olsen@skien.kommune.no 
eller på SMS til 481 32 371 

Skriv navn, adresse og alder  
på barnet så kommer det  
en overraskelse i posten!
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Din lokale samarbeidspartner 
på alt innen trykk og profilering! 

35 90 55 90 / thure-trykk.no

Trommedalsv. 223
3735 Skien

Begravelsesbyrå ANS
Holbergs gate 27, 3717 Skien
Tlf. 35 54 17 17 - 97 65 50 16

Lagerrom til leie i Grenland
Avd. Roligheten, Kjørbekk og Nylende
Størrelse fra 0,5 m2 - 18 m2

Telefon: 35 55 1000
E-post: post@gm.no
www.gm.no

Kvalitet - Trygt - Tørt - Fleksibelt

Telefon: 35 56 16 60

Telefon: 35 56 16 60

Ali Kilko, Kjøpmann REMA 1000 Tollnes

Landskaps Entreprenøren

Matgaver til 
alle anledninger

Tlf. 90525888
Kjetil Numme
kjnu@online.no

Rødmyrjordet 13, 3735 SKIEN, org nr. 922 021 694
90045137

0.7.30 - 16.30
Torsdag: 07.30 - 17.00 Lørdag: 09.00 - 14.00

Din byggevareleverandør!
Kjørbekkdalen 7C, 3735 Skien

Tlf: 35 50 48 00 • E-post: post@gisholt-�nne.no

www.xlbygg.no

Familiebedrift med over 25 års erfaring, 
moderne bilpark i alle størrelser, 

som tar oppdrag dag og natt mellom 
Agder – Telemark – Vestfold - Buskerud og Oslo

Kvam Transport AS

Tlf: 916 62 802
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HVA SKJER?

Tove er født og oppvokst på Hauane på 
Klyve. Jeg er en ekte “klyving” sier hun.  
Jeg bor fortsatt på Hauane, er gift med Peter, 
har tre barn og hunden Tjorven. Klyve 
menighetshus (Klyve nærmiljøsenter) ble 
en meget viktig, trygg og sosial møteplass 
for døtrene våre. De var med i Åpen barne-
hage et år, før de ble med i Mini Soul og 
siden i Soul Children. Begge to fikk en fin 
tid  i Soul Children. De var med fra de var  
4 år til de fylte18 år.

På denne tida ble jeg ble kjent med Stian 
prest, som er meget engasjert i barn og 
ungdomsarbeid i lokalmiljøet. Svaret ble 
ganske enkelt da han spurte om jeg ville bli 
bladbud for rutene 27 og 38. Bare 185 blad-
er midt i ditt nærmiljø, sa Stian. Svaret ble 
selvsagt ja, og jeg fikk med meg mannen 
min Peter og bikkja Tjorven på laget. 

Kirke og lokalnytt har blitt en “lokalavis” 
med stoffmix som alle i lokalmiljøet vårt 
kan få glede av, sier Tove. 

Det er noe for en hver smak. Her finner du, 
quiz, ulike artikler om konserter, guds- 
tjenester, rusleturer, Tollnes og Klyve  
historielag og div arrangement for barn 
og unge. 

Samarbeidet mellom Klyve Nærmijøsenter, 
skolen, Tollnes ballklubb og Klyve skole- 
korps  kan være med å gjøre hverdagen 
bedre. Ingen grunn til å sitte hjemme sier 
Tove, for hvis du leser Kirke- og Lokalnytt, 
garanterer jeg at dere vil finne noe info som 
vil falle i smak. Som bladbud føler jeg at jeg 
kan gi noe tilbake til lokalmiljøet på denne 
måten .

Stor takk til Tove, Peter og Tjorven! Vil du 
bli bladbud: Ring Eigil Frode på mobil: 
95 49 38 88 eller Stian på 91 74 64 92.
                                                                                                         
- Eigil Frode Jørgensen -

Møte med bladbudet Tove Eliasson!
Hva skulle Kirke og Lokalnytt gjort uten bladbudene? Uten bladbudene, ingen blader  
i postkassa. Vi har 57 bladruter og skulle gjerne hatt noen flere bladbud.

Hyggelige minner fra avskjedsgudstjenesten til Trond Inge!
Søndag 26. april ble familien Tappel takket av som prestefamilie i Nenset kirke. Vi ønsker  
Maria, Lydia, Arne, Ingeborg og Trond Inge alt godt på Bryne!



TILBUD OG AKTIVITETER FOR BARN OG UNGE

Se ellers hjemmesiden vår: nensetkirke.no
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Aktiviteter på ulike alderstrinn
Vi sender invitasjonsbrev til våre medlemmer. Åpen barnehage, søndagsskolen, MiniSoul, Klyve Soul Kids og Klyve 

Soul Children har sommerferie. Oppstart i forbindelse med skolestart.

Sommerleirer:
Leirer på Fjordglimt med nmsu
•   6.-12. juli: Familiecamp
•   31. juli - 2. august: Sommerleir
•   2. -3. august: Lederdøgn
•   3.- 5. august: Tweensleir
	 For barn på 5. - 7. trinn
•  11.- 14. august: Ungdomsleir
	 Fra 13 år og oppover
Mer info: nmsu.no/fjordglimt

Leirer med Oksøya med ACTA
•	 24.-26. juni: Kids camp leir
	 For 2.-4. trinn
•   20.-24. juli: Sommer action leir
	 For 4.-7. trinn
•   20. juli - 2. august: Sommer camp leir
	 For 7.-10. trinn 
•   3.-5. august: Camp rise leir
	 For de som er ferdige med 10. trinn
•   6.-9. august: Familieleir for hele familien

Mer info: normisjon.no/telemark/kalender
Påmelding på: www.checkin.no

Dåp
Vi har gudstjenester med dåp gjennom hele året. 
Ta kontakt om du ønsker dåp. 

0 år: Babysang
Oppstart i september i Nenset kirke
 
Supertirsdag
Oppstart 25. august i Nenset kirke. Vi spiser middag fra kl. 16.30  
(40 kr. pr person, 100 pr familie), mulig å komme fra kl. 16.  
Etter mat blir det småbarnsang for 1-3 år, MiniSoul, Soul Kids  
og legoklubb.

3 år: Kirkesafari
22. september i Nenset kirke

6 år: Samlingsgudstjeneste og misjonstivoli
6. september i Nenset kirke, 6-åringer spesielt invitert, men det 
passer for barn i forskjellig alder. Vi skal ha misjonstivoli med  
aktiviteter for barn, hoppeslott og grilling.

Faste aktiviteter

 Kontaktpersoner  
barn og unge:

 Menighetspedagog  Eva:
 eva.langeland@skien.kommune.no tlf. 91 59 69 75

 Kateket Karin:
 Karin.fjose.olsen@skien.kommune.no tlf. 48 13 23 71

Ill
us

tr
as
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ns
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to

En ferie å 
glede seg til

Blå Kors har flere tilbud for barne-
familier som strever. Med din støtte 
kan vi hjelpe flere!

Gi trygge ferieopplevelser til familier 
som har det vanskelig.

Gi din gave på 
vipps 13130



ILDSJELER I VÅRT LOKALMILJØ! Kirkens Bymisjon
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Ida Bommen er miljøterapeut i 
FRI –barn og familie i Telemark. 
Men før vi kommer tilbake til hva 
dere jobber med, vil jeg si litt om de 
andre avd i Kirkens Bymisjon som 
dere har et godt samarbeid med.
Ida forteller at i Porsgrunn har vi 
Bymisjonssenteret, kafe og brukt-
butikk. I Brevik har vi Kafe Anker-
plassen og en stor fin bruktbutikk. 
I  JOBB =arbeidsinkluderende tiltak 
har  base i Porsgrunn  og brukere 
fra hele Grenland. I Oklungen har 
vi vedproduksjon i samarbeid med 
brukere og frivillige.

Men tilbake til deg igjen Ida. Hva 
jobber dere med i FRI –barn og 
familie? Når en mamma eller pappa 
er i fengsel, går straffen også utover 
barn og familie. Vi jobber for å 
redusere disse belastningene, sier 
Ida. For barn og unge er det viktig at 

hverdagsrutiner fungerer som nor-
malt. Det er en viktig forutsetning 
for å ha det godt. Hvert år opplever 
mellom 6000 og 9000 barn i Norge 
å ha mamma eller pappa i fengsel,  
noen soner hjemme med fotlenke 
og en form for samfunnsstraff. Det 
er viktig at barna ikke skal “straffes” 
for det!

Det er faktisk lettere å være mannlig  
kriminell og pappa i fengsel enn å 
være mamma. Kvinnen blir ofte  
utsatt for stigmatisering og føler 
også mer skam. De føler også at de  
ikke blir akseptert som menneske.
Når vi er i fengselet er det viktig at 
det er mennesket vi skal møte, og 
ikke personen som soner en straff. 
ALLE SKAL UT IGJEN! Og starte 
på nytt!

Skien fengsel ble for tre år siden et 
høyrisikofengsel kun for kvinner. 
82 innsatte. Vi i FRI-barn og familie 
måtte tenke litt nytt. Hva kan vi tilby 
disse damene. De er isolert fra sam-
funnet. De lever i sitt eget samfunn i 
samfunnet. Tenk om vi kunne bygge 
et felleskap og samtidig gi de inn-
satte en mestringsfølelse. DETTE 
KLARTE JEG, DETTE FIKK JEG 
TIL!  Vi startet opp “Strikkekafe” en 
kveld i måneden fra kl. 18-20. Alle 
som vil være med får gratis garn 
og strikkepinner. Ansatte – innsatte 
og frivillige “hånd i hånd” er midt i 
Bymisjonens ånd. 6 frivillige sammen 
med ansatte og innsatte gjør en 
kjempejobb og skaper faktisk 
en “sosial møteplass” i fengselet. Nå 
skal du få en prat med to av de frivil-
lige Vera Bommen og Bente Badlissi 

og Mona Hansen som soner en dom 
på 12 år sier Ida.

Hva betyr den kontakten du har fått 
med Kirkens Bymisjon Mona?  
I begynnelsen forsto jeg ikke at de var 
der for hjelpe både meg å familien 
min. Når jeg har sonet dommen min, 
er det viktig  å få seg jobb og beholde 
vennene mine i Kirkens Bymisjon. 
Jeg  får nå en dag permisjon i uka 
og jobber på bymisjonens kafe og 
bruktbutikk i Porsgrunn. Vi henter 
og bringer, sier Vera og Bente med 
et stort smil. I fengselet har jeg et 
syrom, og jeg skal ta fagbrev i kjole  
og draktsøm forteller Mona.  
“Strikkekafeen” er meget  viktig for 
oss innsatte. Vi som er med der 
får også ta med oss strikketøyet og 
strikkepinner inn på rommet  vårt 
(cella) sier Mona. Dørene er låst fra 
kl. 21.00 til kl. 07.30. Så da er det 
godt å ha noe å henge fingrene i.

De som får med seg strikkepinnene 
inn på rommet sitt har vist tillitt og 
da får de tillitt sier Ida. Flere innsatte 
forteller at det hjelper også på uroen 
og alle tankene som surrer i hodet.

FRI-barn og familie kan støtte deg  
og din familie, men husk at åpen-
het og sannhet skaper trygghet hos 
barn. Det er ikke nødvendig å for-
telle om alt som skjer hos de voksne.
Har dere spørsmål og ønsker mer 
info ta kontakt med Ida Bommen 
på mail:ida.bommen@bymisjon.no 
eller på mobil 918 63 024.
                                                                                                        
- Eigil Frode Jørgensen -

Kirkens Bymisjon er en åpen og inkluderende ideell organisasjon.Vi ønsker å virkeliggjøre vis-
jonen vår om at alle  mennesker skal erfare respekt, rettferdighet og omsorg. Uavhengig av livs-
situasjon, livssyn eller kulturell bakgrunn. Det skal være ROM FOR ALLE, blikk for den enkelte 
og -Ingen er bare det du ser! Kirkens Bymisjon avd. Grenland har 12 faste ansatte og  
ca 100 frivillige.

Sittende fra venstre: Mona Hansen 
Vera Bommen, Bente Badlissi og 
stående bak: Ida Bommen,  
miljøterapeut i Kirkens Bymisjon.



ILDSJELER I VÅRT LOKALMILJØ! Kirkens Bymisjon HVA SKJER I MENIGHETEN
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Stian kom til verden i Porsgrunn i 
1986  og han  vokste opp på et småbruk 
i Melum sammen med sine foreldre  
Sylvie og Sigmund. Stian ble konfirmert 
i Melum kirke  og ble tidlig engasjert i 
kristent ungdomsarbeid . Han  ble ansatt 
som “ettåring” (barne og ungdomsar-
beider) i Nenset kirke 2005/2006. Med 
hybel i kirka, en gammel Lada Samara 
og en gitar var suksessen sikret.  
Ungdommen digga Stian!

-Men det var jo ikke prest jeg  ville bli, 
selv om jeg var arvelig belastet med 
en onkel og bestefar i presteyrket. Jeg 
hadde mest lyst til å utdanne meg innen 
media og data. Høsten 2006 begynte 
jeg på GÅ UT SENTERET i Hurdal og 
valgte  studium i tverrkulturell kom-
munikasjon som innebar at jeg fikk 
5 måneder i Mali i Vest-Afrika. Ung 
og reiselysten som jeg var passet det 
perfekt. Men etter dette året gikk det et 
lys opp for meg: JEG SKAL BLI PREST! 
Og startet teologistudiet på Menighets-
fakultetet i Oslo høsten 2007.   

Med 6 lange studieår foran seg og med 
fortsatt reiselyst ble Stian kjempeglad 
da han fikk godkjent et år som  
utvekslingsstudent til Makumira  
University College i Arusha i Tanzania 

fra 2010. -Jeg ble ikke bare forelsket i 
Tanzania, men også i Wambura. Jeg 
måtte hjem etter et år og da vi tok et 
tåredryppende farvel på flyplassen had-
de jeg nok mer tro på at det fantes en 
Gud enn at kjærligheten skulle overleve. 
-Livet er forunderlig. I disse åra holdt 
Wambura og jeg kontakten og jeg var på 
besøk i Tanzania flere ganger i året. 

I august  2013 ble Stian ordinert som 
prest i Nenset kirke av biskop Stein 
Reinertsen. Så begynte han i stillingen 
som kapellan i Harstad og noen år 
senere ble han også sogneprest. Men 
endelig  kom dagen 19.juli 2014 som 
beviste at det fantes både en Gud og  
at kjærligheten ville overleve. For å 
være helt sikre gifta  de seg tre ganger: 
Bryllupsfest i Kilebygda med familie og 
venner. Vielse på Tinghuset i Harstad  
september 2015 og katolsk kirkebryllup 
i Mto wa mbu i Tanzania november 
2015. 

Etter 7 år i Harstad  tok jeg med meg  
Wambura og våre to barn Lea Kabula 
og Emanuel Malimi og flyttet til Klyve. 
Som kapellan i Nenset og Gimsøy var 
ringen sluttet. Seks år senere, fra 1.juni, 
har Stian prest blitt til Stian sogneprest. 
Innsettelsen blir søndag 6.september kl. 
11 i Nenset kirke!

-Hva kan du si om tida som kapellan 
i Nenset og Gimsøy menighet, Stian? 
-Det har vært 6 fine år og jeg føler at 
jeg har fått vært med på mye. Vi har 
videreutviklet det gode samarbeidet 
med Klyve Nærmiljøsenter og med 
lag og foreninger, skole og barnehager 
i  nærmiljøet. Supertirsdag annenhver 
tirsdag har blitt en suksess.  
Middag først og etterpå kor og  
aktiviteter i barnekirken, legorom,  
klatrerom og musikkrom.  
En stor takk til den trofaste gjengen av 
frivillige medarbeidere og stab!

Som sogneprest får jeg noen nye  
oppgaver, men jeg vil fortsatt prøve å 
være en prest for alle. Jeg har et ønske 
om at flere kan bli engasjert og si at 
Gimsøy og Nenset menighet er min  
menighet, bli tatt vare på og kunne 
bidra selv.

Hverdagen blir på mange måter lik 
 som før, men jeg har fått mer ansvar  
for helheten. Nå blir jeg stabsleder og 
fast medlem av menighetsrådet  - og 
skal selvsagt fortsette å ha begravelser, 
gudstjenester, vielser, dåp - og musikk- 
andakter på Lyngbakken og Klyvetunet.

-Gratulerer med stillingen som sogne-
prest! Dette går bra! GOD SOMMER!
                                                                                                               
- Eigil Frode Jørgensen -
                                   

Hjertelig velkommen til Stian Sogneprest! 
Stian Holtskog har hatt en begivenhetsrik reise fra  han startet  som “ettåring” i Nenset kirke 
i 2005, kapellan fra 2020 og nå som sogneprest i menigheten vår.  I artikkelen vil dere bli mer 
kjent  med Stian sogneprest og familien og kanskje noen tanker for framtida. 

Stian sogneprest gjør alt klart for dåp.

Stian med hele familien koser seg  
på tur.



GENERASJONSMESSER er ettermiddags- 
gudstjeneste en gang i måneden, som regel 
med band og kor. Det blir forkynnelse i  
grupper tilpasset voksne, ungdom og barn. 
Etter gudstjenesten blir det kveldsmat. 

FAMILIEGUDSTJENESTER er enkle gudstjenester i 
Nenset en gang i måneden der barna deltar. 
Det er som regel kor med. Når det ikke er 

familiegudstjeneste har vi alltid søndagsskole 
under gudstjenesten.

HVERDAGSMESSER er rolig og meditativ 
kveldsmesse en gang i måneden i Gimsøy 
kirke kl. 20.00 (NB! nytt tidspunkt). Ingen 
preken bare tekstlesning, rolig musikk og 
salmer, og rom for stillhet. Noen ganger er 
Klosterøen-koret, eller andre musikere med. 

Det er nattverd i gudstjenesten og det hender 
vi serverer suppe etter gudstjenesten.

FELLESKAPSKVELD er på Klyve menighetshus 
en gang i måneden kl .18.30. Det blir band 
som spiller til lovsang, og det er litt uformell 
og hyggelig stemning, der det er rom for den 
gode samtalen.

GIMSØY 
28.06	 11.00 	 Gudstjeneste 	 SH 
Takkoffer: Menneskeverd

12.07	 11.00 	 Gudstjeneste	 SH
Takkoffer: Acta barn og unge i Normisjon, 
Region Telemark
26.07.	11.00 Ida Rød
Takkoffer: Menighetens barne- og ungdomsarbeid

09.08	  11.00 	 Gudstjeneste	  Ida Rød
Takkoffer: Evangeliesenteret
09.09	  20.00 	 Hverdagsmesse 	 STB
13.09 	17.00 	 Konfirmantpresentasjon 	 KFO
20.09 	11.00 	 Gudstjeneste	 JKS

SOLMYRÅS SPORTSKAPELL
Gudstjeneste hver søndag kl. 12.00

Kirka - Et felleskap der DU er velkommen! 

KLYVE MENIGHETSHUS 
30.08.	18:30	 Fellesskapskveld		
04.10	 18:30	 Fellesskapskveld	

SH= Stian Holtskog  | JKS= Jon Kristian Sletteberg  | STB= Sam Tore Bamle | KFO= Karin Fjose Olsen | SSD=Siri Seltvedt Danielsen

21.06	  11.00 	 Gudstjeneste	 JKS
Takkoffer: Misjonsprosjektet i Estland

05.07	 19.00 	 Gudstjeneste	 SH
Takkoffer: Menighetsarbeidet
19.07	 11.00 	 Gudstjeneste	 SH 
Takkoffer: Ungdom i Oppdrag Skien

02.08	 19.00	 Gudstjeneste	 JKS
Takkoffer: Kirkens SOS
16.08	 11.00 	 Gudstjeneste	 Ida Rød
Takkoffer: Crux Tilja
23.08 	 11.00 	 Familiegudstjeneste 	 SH/KFO
Takkoffer: Misjonsprosjektet Estland
30.08 	 11.00 	 Gudstjeneste	 SH
Takkoffer: Menighetens barne- og ungdomsarbeid

06.09	 11.00 	 Samlingsgudstjeneste 
med innsetting av nye prester
13.09 	 11.00 	 Konfirmantpresentasjon 	 KFO
20.09 	 17.00 	 SoulChurch 	 SH
27.09 	 11.00 	 Familiegudstjeneste

Påmelding til konfirmasjon i 2027  
skjer via hjemmesiden vår: www.nensetkirke.no.

Datoer for konfirmasjon i Gimsøy kirke  
1. og 2. mai, i Nenset kirke: 8. og 9. mai.

Spørsmål kan rettes til kateket Karin Fjose Olsen på  
tlf: 35 50 63 84 eller sms: 48 13 23 71 

 eller epost: karin.fjose.olsen@skien.kommune.no
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Har du lyst til å bidra på Solmyrås Sportskapell? 
Det trengs både kjøkkenhjelp, pianister og talere.
Man kan bidra én søndag i året eller oftere om man vil.  
Ta kontakt med Hans Kristian Bækkevold (tlf. 97609002)  
eller menighetskontoret om du har lyst og mulighet til å bidra.
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ISAKSEN
Velkommen inn til en hyggelig handel!

Storgata 81 - 35 55 16 32 
Down Town - 35 55 77 10

Påmelding til konfirmasjon i 2027  
skjer via hjemmesiden vår: www.nensetkirke.no.

Datoer for konfirmasjon i Gimsøy kirke  
1. og 2. mai, i Nenset kirke: 8. og 9. mai.

Spørsmål kan rettes til kateket Karin Fjose Olsen på  
tlf: 35 50 63 84 eller sms: 48 13 23 71 

 eller epost: karin.fjose.olsen@skien.kommune.no

 

Har du lyst til å bidra på Solmyrås Sportskapell? 
Det trengs både kjøkkenhjelp, pianister og talere.
Man kan bidra én søndag i året eller oftere om man vil.  
Ta kontakt med Hans Kristian Bækkevold (tlf. 97609002)  
eller menighetskontoret om du har lyst og mulighet til å bidra.

Hva skjer på Lyngbakken Bo- og Behandlingssenter?
Det skjer alltid noe på Lyngbakken. Massevis av aktiviteter, underholdning, gladtrim for eldre, 
konserter, rusleturer i hagen med morsomme lekeaktiviteter. Denne gangen skal jeg presentere 
Lyngbakkens nye aktivitør. Det er absolutt behov for to nå som vi etter utbyggingen har blitt  
hele 128 beboere.

Hilde Johnsen er 55 år og  bor på Skotfoss.
Samboer, to sønner og nybakt bestemor. 
Hun er utdannet innen salg og økonomi, 
men ble lei av å sitte på et kontor og føre 
regnskap.
- Jeg ønsket å jobbe med mennesker og 
ikke tall. Har til nå jobbet som aktivitør på 
Melum Sykehjem fra 2018 og fikk fagbrevet 
som aktivitør i 2024. Heldigvis fikk jeg være 
med på flyttelasset til Lyngbakken da Melum 
ble nedlagt. Det var en stor overgang å 
komme fra 35 beboere til 128, men jeg kom 
til “ferdig dekket bord” her på Lyngbakken. 

Måtte gjøre meg kjent med nye rutiner, nye 
medarbeidere og beboere og ikke minst 
med alle de frivillige som er med på gjøre 
Lyngbakken til et sykehjem  hvor beboerne 
er satt i sentrum. Aktivitør Anne Cecilie har 
virkelig fått til et bomiljø og aktivitetssenter 
som blir snakket om.Vi er vel ca 40 frivillige 
fordelt på hagegruppa, ruslegruppa, sykkel 
for alle og arrangement.

Å være aktivitør er å gjøre “alt mulig”, og være 
et bindeledd  mellom avdelingene, pleierne og 
den enkelte beboer. De frivillige er avhen-
gig av oss aktivitørene  og vi er avhengig av 
de frivillige for å lykkes i jobben. Hilde er 
en person som ikke setter seg ned. Skal du 
snakke med Hilde  må du løpe etter, hun er 
stadig i bevegelse. 

På morgenen tar jeg gjerne en tur ut på 
avdelingen og slår av en prat med beboerne 
og forteller litt hva som skjer i dag. Er gjerne 
med på “Gladtrimmen “ Jeg har min  måte 
å jobbe på og Anne Cecile har sin, men vi 
utfyller hverandre. Vi vil begge to beboernes 
beste og sammen med den flotte gjengen 
med frivillige har vi meget godt arbeidsmiljø.  

GOD SOMMER til Hilde og lykke til  
i jobben som aktivitør her på Lyngbakken! 
                                                                                                        
- Eigil Frode Jørgensen -

Den offisielle åpningen av nye Lyngbakken ble en suksess!
Dagen var kommet hvor pårørende, beboere, pleiemedarbeiderne og frivillige var invitert på fest for 
å  feire “nye” Lyngbakken. Ledergruppa hadde ansvaret for serveringen, aktivitørene Anne Cecilie  og 
Hilde hadde satt opp et kjempe program med noe for en hver. 

Det var dans, taler, flamme-
show, og selvfølgelig ble det 
servert kaker, pølser, brus, 
kaffe og is!
Alle koste seg.
- Eigil Frode Jørgensen -

KLYVE  Telefon 35 91 35 10

Kai og Hilde spiller kurvball.



Alle som sender inn svar på sommerquizen er med i trekningen av hovedgevinsten som er et Gavekort på kr. 1000,- fra Coop Extra på Klyve.
Vinner av sommerquizen vinner et gavekort fra Gentlemens Corner på kr 530,. og 2. premie  er et gavekort fra Thon Høyers Hotel på frokost for to.

Svar sendes  på e-post til: efrode@mail.com innen mandag 17. august.
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Vinnere av påskequizen!  

Vi gratulerer!

Moro for både barn og voksne!  
Quizmaster Rolf Erik Riis Nilsen  
og redaktør Eigil Frode Jørgensen
ønsker lykke til!

Hva heter jenta som er bestevennen til Karsten?

I hvilket land kan du besøke et sted som heter Verdens Ende?

Hva heter rektoren på Galtvort høyere skole for hekseri og
trolldom?

Hvor mange dronninger er det i en bikube?

Hvilket to andre navn bruker vi om høyvann og lavvann??  

Fo
r 

ba
rn

/u
ng

e Hvilket afrikansk land forbindes med den svenske forfatteren  
Henning Mankel og hva er navnet på hovedstaden i det landet?

Hvilke land er med i frihandelsavtalen EFTA?

I hvilken by ligger broen Ponte Vecchio og hva heter elven som  
renner under broen?

Hva heter nordmannen som tok OL-Gull i slalåm i Albertville i 1992?

Hvilket år kom slalåm  på OL-programmet for første gang  ?

Vinner av Gavekort på kr 1000,. fra KIWI 
Kjørbekkdalen: Hilde Holla. Vinner av Gavekort 
fra Thon Hotel Høyers frokost for to: Arnfinn 
Knudsen (bilde), og gavekort fra Gentlemens 
Corner en herreklipp: Reidar Versvik Larsen

Gratulerer!

Tlf: 35 53 90 01
Adresse: Liegata 3, Skien

God Kvalitet til Gode priser!

Spesialpriser til 
studenter og pensjonister!

Tlf: 35 53 90 01
Adresse: Liegata 3, Skien

God Kvalitet til Gode priser!

Spesialpriser til 
studenter og pensjonister!

Tlf: 35 53 90 01
Adresse: Liegata 3, Skien

God Kvalitet til Gode priser!

Spesialpriser til 
studenter og pensjonister!

Tlf: 35 53 90 01 
Liegata 3, Skien

God Kvalitet - Gode priser!
Spesialpriser til 

studenter og pensjonister!

Tlf. 35 90 58 00  • Kongensgate 6, 3717 Skien

Hva mener redaktøren at er 100% sikkert?

Hvor var det flammeshow?

Når og hvor er årets Løkkecup for voksne?

Hva er «Correspondenten» og når ble det stiftet og nedlagt?

Hvor skal familien Tappel flytte?

Le
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S       mmerquiz 2026  
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11

12

13

14

15

2

1

4

Hva betyr ordet kirke?

Hva kalles hvalrognen?

Hva kalte man gammeldagse sykler med stort  
hjul og et lite hjul?

Hvilken sport: RAGELLKLINJFT?

Hvilket ord betegner samiske håndverksteknikker?

En blind mann går inn i en butikk for å kjøpe solbriller.  
Hvordan kan han forklare det?

Hvilket afrikansk land het tidligere Dahomey?

Hvilken tegneseriefigur har en hest som heter Jolly Jumper?

Rebus: 3 H i en BK?

Hvis kvinner er “spinnesiden”, hva er da menn?

18

20

21

22

23

24

25

17

16

19

KLYVE  Telefon 35 91 35 10
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KLYVE OG TOLLNES HISTORIELAG: Lergravstrand på Tollnes

Tlf: 35 53 90 01 
Liegata 3, Skien

God Kvalitet - Gode priser!
Spesialpriser til 

studenter og pensjonister!

Hva mener redaktøren at er 100% sikkert?

Hvor var det flammeshow?

Når og hvor er årets Løkkecup for voksne?

Hva er «Correspondenten» og når ble det stiftet og nedlagt?

Hvor skal familien Tappel flytte?

Lergravstrand ligger ut mot elva rett syd for Holtaplassen. Navnet har trolig sammenheng  
med at Gunnar Knudsen tok ut leire på dette stedet til sitt teglverk på Borgestad.  
Leira blei fraktet over elva på en stor flatbunna lekter. Teglverket var i drift fra 1887 til 1912.  
Seinere blei det produksjon av ildfast stein på Borgestad.

På 1850–tallet bygde Jens Olsen 
båter på Lergravstrand. I Morgen-
bladet, fredag 18. november 1853 er 
det en annonse der skipsbyggmester 
Jens Olsen har en brigg til salgs. 

Brigger var svært vanlige i Norge 
for 150 år siden. Skutene lastet 
godt, men var ikke raske. Størrelsen 
gjorde det overkommelig både å 
bygge og finansiere båten lokalt.

Jens Olsen holdt det gående med 
virksomheten på Lergravstrand 
fram til 1859. Da blei gården med 
skipsverftet lagt ut på tvangsauksjon.
Auksjons-plakaten ble trykket i 
lokalavisa Correspondenten (Skien), 
onsdag 2. mars 1859.

 
Lergravstrand på Tollnes 
 
Lergravstrand ligger ut mot elva rett syd for Holtaplassen. 
Navnet har trolig sammenheng med at Gunnar Knudsen tok ut leire på 
dette stedet til sitt teglverk på Borgestad. Leira blei fraktet over elva 
på en stor flatbunna lekter.  
Teglverket var i drift fra 1887 til 1912. Seinere blei det produksjon av  
ildfast stein på Borgestad.  
 
På 1850–tallet bygde Jens Olsen båter på Lergravstrand. 
I Morgenbladet, fredag 18. november 1853 er det en annonse der 
skipsbyggmester Jens Olsen har en brigg til salgs. Brigger var svært 
vanlige i Norge for 150 år siden. Skutene lastet godt, men var ikke 
raske. Størrelsen gjorde det overkommelig både å bygge og finansiere 
båten lokalt. 

 
En brigg har 2 master. 
 
 

 
Lergravstrand på Tollnes 
 
Lergravstrand ligger ut mot elva rett syd for Holtaplassen. 
Navnet har trolig sammenheng med at Gunnar Knudsen tok ut leire på 
dette stedet til sitt teglverk på Borgestad. Leira blei fraktet over elva 
på en stor flatbunna lekter.  
Teglverket var i drift fra 1887 til 1912. Seinere blei det produksjon av  
ildfast stein på Borgestad.  
 
På 1850–tallet bygde Jens Olsen båter på Lergravstrand. 
I Morgenbladet, fredag 18. november 1853 er det en annonse der 
skipsbyggmester Jens Olsen har en brigg til salgs. Brigger var svært 
vanlige i Norge for 150 år siden. Skutene lastet godt, men var ikke 
raske. Størrelsen gjorde det overkommelig både å bygge og finansiere 
båten lokalt. 

 
En brigg har 2 master. 
 
 

En brigg har 2 master.

Annonsen til Jens Olsen i Morgenbladet: 

 
 
 
Jens Olsen holdt det gående med virksomheten på Lergravstrand fram 
til 1859. Da blei gården med skipsverftet lagt ut på tvangsauksjon. 
I lokalavisa Correspondenten (Skien), onsdag 2. mars 1859 står å lese: 

 
Auksjons-plakaten er undertegnet av Schwach, han som blei 
sorenskriver etter Jonas Wessel i Bjørndalen i 1848.  
 
I mange år hadde slakter Studsrød ”grisefarm” på 
Lergravstand.  
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I lokalavisa Correspondenten (Skien), onsdag 2. mars 1859 står å lese: 

 
Auksjons-plakaten er undertegnet av Schwach, han som blei 
sorenskriver etter Jonas Wessel i Bjørndalen i 1848.  
 
I mange år hadde slakter Studsrød ”grisefarm” på 
Lergravstand.  
 

Auksjons-plakaten er undertegnet 
av Schwach, han som blei sorenskriver 
etter Jonas Wessel i Bjørndalen i 1848.

I mange år hadde slakter Studsrød 
”grisefarm” på Lergravstand.

- Øivind Grønnerød -

Avishodet til Correspondenten, en 
tidligere norsk avis som ble stiftet i 
1844 og nedlagt i 1883.
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Det hele startet med at kirkegjengerne  
samlet og gikk inn den lille katolske kirken  
i gamlebyen i Puerto del Carmen.  
I prosesjon kom så prestene fra de fire kirk-
esamfunnene inn i kirken og samlet seg ved 
alteret. Nå fulgte en bønn på spansk, hvor 
menigheten var aktiv med. 

Så fulgte opplesning av pavens påskehilsen 
og fredsbudskap på spansk, tysk og engelsk. 

Korsvandringen består av i alt 14 stasjoner, 
hvor den første og siste er i kirken.

Stasjon I (Spansk) inne i kirken. Pontius 
Pilatus dømmer Jesus til døden. Pontius  
Pilatus kvier seg og vil gi Jesus fri, men 
folket roper korsfest. Korsfest ham! Pilatus 
toer da og vasker sine hender for han vil 
ikke ha denne mannens blod på sine hen-
der. Men Pilatus felte dommen over Jesus. 
Så ble korset i prosesjon båret ut av kirken 
og korsvandringen begynte.
Stasjon II (Engelsk korsbærer) Utenfor 
ved kirken. Jesus med korset. Presten: “Vi 
tilber deg, o Kristus, og vi velsigner deg.” 

Alle: “Fordi du ved ditt hellige kors forløste 
verden.” 

Videre fra Stasjon III til Stasjon XIV Følger 
vi Jesu lidelseshistorie, hvordan han sliter 
seg fra med korset. Han faller treganger. 
Kyreneeren Simon hjelper Jesus å bære  
korset, videre fram til at han nagles til 
korset, og senere dør. Før Jesus utånder 
roper han med høy røst: “Far, i dine hender 
overgir jeg min ånd!” Jesus tas ned fra  
korset, og vi hører at Josef fra Arimatea får 
lov til få Jesu legeme, svøper det og legger 
det i graven. Så rullet han en stor stein 
foran inngangen og gikk.
(Norsk korsbærer. Stefan Austad fra 
Systemkjøkken i Skien og grillmester ved 
kirken.) 

GJESTESKRIBENT:  Frank Johannessen

Reisebrev fra Lanzarote Påsken 2026

Denne gangen hadde jeg diskutert med 
redaktøren av Kirke- og lokalnytt og 
fortalt at jeg ønsket å presentere vårt kjære 
menighetsblad som er noe mye mer enn det. 
Jeg tok med meg mitt eksemplar, og avtalte 
med presten i Sjømannskirke at jeg skulle 
komme til etter at grillpølsene var fortært og 
de besøkende hadde falt til ro. Så arrangerte 
presten sin selvkomponerte Quiz.

Så ble det min tur. Jeg hadde forberedt meg 
godt og startet med å fortelle at menighets-
bladet har et opplag på 6600 blader og at 
bladet bringes ut på dugnad gjennom mer 
enn 50 roder som dekkes av ca. 40 personer. 
Jeg begynte så fortelle om innholdet og sa 
at side to vanligvis er sognepresten sin side, 
men denne ganger er det Biskop i Agder og 
Telemark Stein Reinertsen som gir oss en 
juleandakt.

Videre orienterte jeg om aktivitet i vårt 
nærmiljø som nevnes i bladet, og spesielt 
om aktiviteten i bydelshusene og våre 
kirker og gudstjenestene.

Ildsjelene i vårt nærmiljø er alltid med i 
bladene; en eller flere. Via en samtale med 
vår redaktør forteller de om sin bakgrunn 

og hvorfor de er så engasjerte i det de driver 
på med til nærmiljøet og samfunnets beste.

Presten hadde gitt meg to minutter til 
rådighet, men jeg sa at jeg måtte ha noe 
mere for å kunne gjengi det meste av inn-
holdet i bladet som de fleste av mottakerne 
er svært glade i. 

Som det kanskje går fram av bildet synes 
nok sjømannspresten at jeg hadde holdt på 
lenge nok, men jeg tok meg litt mer tid for 
kunne fortelle om redaktørens sommer-
brev 2025. Jeg fortale om søsterkirkene på 
Granvollen og at vi i besøkte begge kirkene 
og fikk en minikonsert i Nicolai kirken av 
to flinke musikere som likevel skulle øve, 
som de sa. Mere rakk jeg ikke.

Sjømannskirken i Puerto del Carmen er stort sett godt besøkt av nordmenn og skandinaver ellers. Det 
var den også i vår. I tillegg til gudstjenester er det mange aktiviteter som er godt besøkt;  
spesielt lunsjene, særlig når det er grilling av flere sorter pølser med tilbehør.

Korsvandring i Puerto del Carmen på Langfredag 2026
Dette er et felles arrangement for den katolske, anglikanske, tyske og den norske kirke. 

LLOYD`S FOTTERAPI
AUTORISERT FOTTERAPEUT

ELISABETH LLOYD
SVESTAD

PA. MUNCHS GT NORD 53
3717 SKIEN

92480403
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Konfirmantene i Nenset og Gimsøy kirke mai 2026

Angelica​ Todorov ​Bjerkhaug​, Aurora​  
Diktine​ Sande-Amundsen,​ Daniel​  
Eckholdt ​Egeland​, Eline ​​Haukenes​,  
Elise ​Skaardal ​Ellefsen​, Emina ​​ 
Marthinsen, Fabian ​Andrade ​Brøndbo, 
Frida ​​Jonassen, Jonas​ Hansen ​Kolbu,​ 

Julie ​Oseid ​Ruud, Kaia​ Dørrum ​
Kvale, Karl Leon ​​Grunnsund,​ 
Mathilde ​Theodorsen​ Stenberg, 
Mille​ ​Skindalen, Nelia ​Hvale​ Thorsen, 
Oliver ​Andersen​ Skjelvan, Pia Marie ​
Heiland ​Fjeldstad, Raphael ​​Jacobsen, 

Sara ​​Gjelstad, Taran Kristanna  
Mackenzie, Ingeborg​ Aasland ​Meyer,​ 
Thea ​​Gunnerød​, William ​Hommedal​ 
Loberg​, Ole-Jørgen Thormodsen, 
Wilma ​Mediaa ​Ralle og Zeline​​ 
Eikåsen. 

Ikke med på bilde:  
​Synnøve ​Vikje Skjønstad​. 
 
Prest Stian Holtskog  
og Kateket Karin Fjose Olsen
Foto: Fotograf Vibeke Nyblin

Alfred Julius ​Almenning ​Wingård,​
Astrid ​​Watland, Aurora ​Alvilde ​
Saldana​, Benjamin ​​Rabe​, Elise ​​
Groa, Inger Johanne ​​Lohne​,  
Isac ​Nantawong ​Hagen​, Jenny ​
Hoffsbakken​ Egeland​, Jessica 
Solvei Amalie ​​Halto​,  

Kristoffer ​Bakken​ Aas​,  
Leah-Nathalie ​H. ​Andreassen,​
Lena ​​Szymanska​, Leon ​Nyby ​
Hamdani​, Leon Veli ​Ural​  
Skjelhaugen, Leon ​Steen ​Larsen,​
Lynn ​Angelica ​Pålerud, ​Maja ​​
Ringsevjen​, Marie ​Vium​ Boklund,​

Mathilde ​​Hanssen, ​Mikael ​Krohn​  
Magnussen,​ Nicole ​Esteves​ Kaasa, 
Nine​ Marielle​ Thorsen, Noah 
Elias​​ Skjølås,​ Peder​​ Rønning- 
Borgholt,​ Stella​ Møller ​Nyegaard,​
Tiril ​Kjær ​Grønstad,​ 

Victor ​Westlund ​Beichmann og  
William ​Gissum​ Nikolaisen​.

Prest Svein Tore Bamble,  
Prest Stian Holtskog, og  
Kateket Karin Fjose Olsen
Foto: Fotograf Vibeke Nyblin



TOLLNES HELE LIVET

Tlf. 21079475 - www.skoringen.no
Lietorvet - 3717 Skien Liegata 10 - 12

Stort utvalg av dåpsgaver/barnesmykker
Eget verksted for gravering og reparasjoner

19

O`learys fotballfestival 
cup på Tollnes
O`learys fotballfestival cup ble arrangert lørdag 2. mai på Tollnes. 
Det ble en veldig vellykket cup, med over 70 påmeldte lag. Sola 
skinte, og vi hadde mange hoppeslott barna kunne leke i. Det er en 
stor dugnadsvilje blant styret, foresatte og spillerne som gjør at vi 
klarer nok en gang og gjennomføre dagen på en fantastisk måte.

Klubben i 17. mai toget
I tradisjonens tro har Tollnes gått i borgertoget i Skien på 17. mai. 
Nesten 100 stk møtte opp for å følge klubben opp gatene i Skien. 
En herlig følelse av fellesskap og glede.

Tekst til Kirke og Lokalnytt – sommernummer 26 
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Sommerfri for alle
For 7. gang arrangerer vi Sommerfri for alle på Tollnes i samarbeid 
med Klyve Nærmiljøsenter i sommerferien. Det vil være 4 dager 
med gratis aktiviteter for barna i 2.-7. trinn på Klyve skole. Det 
gleder vi oss veldig til! Dato: 22. juni til 25. juni.
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Nærmiljøsenter i sommerferien. Det vil være 4 dager med gratis aktiviteter for barna i 
2.-7. trinn på Klyve skole. Det gleder vi oss veldig til.  

 

Nglass Løkkecup 

Lørdag 22. august inviterer vi til årets Løkkecup for voksne på Tollnes. Her kan 
bedrifter, private lag eller supportere melde seg på. Det er ingen krav til 
fotballkunnskap, kun et krav om å ha det gøy og sosialt med gode venner.  
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bedrifter, private lag eller supportere melde seg på. Det er ingen krav til 
fotballkunnskap, kun et krav om å ha det gøy og sosialt med gode venner.  

 

Vi ønsker alle en fin sommerferie. 

Heia Tollnes!  
���� 

 

 

Lørdag 22. august inviterer vi til årets Løkkecup for voksne på 
Tollnes. Her kan bedrifter, private lag eller supportere melde seg på. 
Det er ingen krav til fotballkunnskap, kun et krav om å ha det gøy 
og sosialt med gode venner.

Vi ønsker alle en 
 fin sommerferie.

Heia Tollnes!

glass LokkecupN



Sommerdrink for hele familien!
Her har dere oppskriften på en nydelig sommerdrink !

Menighetens nettside: Gimsoykirke.no - Nensetkirke.no
Facebook side: facebook.com/gimsoyognensetmenighet  
Støtt menighetens arbeid på kontonummer: 1503.53.07599

Kirke- og Lokalnytt blir fulldistribuert i nærmiljøet ved hjelp av frivillige bladbud. 
Derfor er ikke Kirke- og Lokalnytt definert som uadressert reklame.

Ansatte: 	 Mail	 Telefon	 Mobil
Sogneprest Stian Holtskog	 stian.holtskog@skien.kommune.no		  917 46 492
Prostiprest John Kristian Sletteberg 	 jonkristian.sletteberg@skien.kommune.no		  917 13 760
Prest Sam Tore Bamle	 samtorebamle@gmail.com		  900 10 760
Kateket Karin Fjose Olsen	 karin.fjose.olsen@skien.kommune.no	 35 50 63 84	 481 32 371
Trosopplærer Eva Langeland 	 eva.langeland@skien.kommune.no 		  915 96 975
Diakon i prostiet Siri Seltveit Danielsen 	 siriseltveit.danielsen@skien.kommune.no		  452 05 049
Organist Nenset Kjetil Svestad 	 kjetilsigve.Svestad@skien.kommune.no 	 35 50 63 85 	 404 03 357
Organist Gimsøy Nicolae Bogdan	 nicolae.bogdan@skien.kommune.no		  997 08 329
Organist Gimsøy/Nenset Tor Egil Braseth 	 toregilbraseth@gmail.com 		  907 94 838
Kirketjener Nenset Sondre Bratsberg	 sondre.bratsberg@skien.kommune.no 		  404 06 570
Kirketjener Gimsøy Eivind Køhn	 eivind.kohn@skien.kommune.no 		  404 06 566 
Sekretær Vigdis Green-Våga	 vigdis.green-vaga@skien.kommune.no	 35 50 63 80	  
Åpen barnehage, adm. leder, Ellen H. Evju	 klyveopenbarnehage123@gmail.com		
Åpen Barnehage, Trine A. Ripegutu
Åpen Barnehage May-Linda Larsen 			   932 34 621
Menighetsrådsleder Heidi Ripegutu Skjellaug	 heidi.skjellaug@gmail.com		  476 15 457
Redaktør Kirke- og Lokalnytt  Eigil Frode Jørgensen	 efrode@mail.com		  954 93 888

Kirkeveien 13
3736 Skien

Menighetskontor:
Tlf.: 35 50 63 80
Åpningstider: 
Onsdag kl. 09 - 15
Torsdag kl. 10.30 - 15

Menighetens nettside: Gimsoykirke.no - Nensetkirke.no
Facebook side: facebook.com/gimsoyognensetmenighet  
Støtt menighetens arbeid på kontonummer: 2610 22072209

Nær Jesus - Nær LivetNær Jesus - Nær Livet

Du trenger:
1 liter appelsinjuice
1 liter tropisk/sydhavsnektar
2 dl guava lemon fun light saf
3 dl Francisco mix
(fåes kjøpt i stort sett alle dagligvare  
forretninger)
3 dl vann

Bland alt sammen og rør godt.
Avkjøles i 3 timer før servering.

Serveres med masse friske oppskårede  
frukter og isbiter.

Kan gjerne pyntes med mynteblader
NYT!


